

## СЫНОВЬЯ ОБРЕЛИ ОТЦА

Осенью прошлого года порог Дома ребенка переступили двое мальчишек. Притихшие, настороженные, с испуганными глазами. В документах у каждого значилось: «ребенок, оставшийся без попечения родителей».

Мать детей, *Марину*, суд лишил родительских прав. Она осознавала, что виновата, но не теряла надежды вернуть сыновей, а потому часто приходила к воротам Дома ребенка, слушала детские голоса.

У мальчиков жизнь в учреждении шла своим чередом. Педагог-психолог проводила диагностику, помогала детям привыкнуть к новой обстановке. Воспитатели занимались их развитием, учили доверять миру. Врачи и медсестры следили за здоровьем, проводили обследования.

Постепенно мальчики стали улыбаться, особенно когда в гости приходила мама. Марина навещала сыновей, приносила памперсы, игрушки, ве-

щи. Не просто выполняла долг – пытаясь доказать, что способна быть матерью. С ней разговаривали юрист, специалист по социальной работе, психолог. Все вместе искали ответ на вопрос: готова ли она снова стать мамой – не по документам, а по сути.

В начале нынешнего года в Дом ребенка явился мужчина и заявил:

– Это мои сыновья, я хочу, чтобы они жили со мной.

В графе «отец» у мальчиков стояло «отсутствует». Но *Виталий* был настойчив. Он обратился в суд за установлением отцовства. Была назначена генетическая экспертиза, после которой суд удовлетворил иск. А вскоре Виталий получил в загсе новое свидетельство о рождении на мальчиков, где в графе «отец» стояло его имя. У детей изменились фамилия и отчество, им переоформили медицинский полис, СНИЛС. Папа писал заявления, собирая справки, приезжал в Дом ре-

бенка почти каждую неделю. Каждый раз мальчики узнавали его всё лучше, улыбались всё шире.

Летом межведомственная комиссия, которая продолжала работать с матерью, отцом и мальчиками, в очередной раз обсудила ситуацию и постановила: с решением передать детей Виталию Марина не спорила, она лишь просила разрешить видеться с сыновьями. Ей пообещали помочь восстановиться в родительских правах, если она сумеет наладить свою жизнь.

Когда Виталий пришел в Дом ребенка, чтобы забрать сыновей, он принес им банданы – такие же, как у него, только поменьше. Он взял мальчиков на руки, и они крепко прижались к его плечам, став единым целым.

А Марине социальные службы вместе с КЦСОН «Золотая осень» помогли отремонтировать жилье, чтобы у детей в будущем появился и второй дом – у мамы.



ПРЕДОСТАВЛЕНО МИНИСТЕРСТВОМ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СО

## ПОЯВИЛАСЬ МЕЧТА



Тезка героини первой истории еще в несовершеннолетнем возрасте стала дважды мамой. Но с мужем отношения не сложились, брак распался, и *Анастасия* махнула рукой и на себя, и на детей. В итоге из-за злоупотребления спиртным ее лишили родительских прав, сына *Александра* временно передали под опеку его отца, а дочку *Анну* – под опеку ее бабушки. Только тогда молодая женщина поняла, до чего она себя довела и что потеряла.

Стремление Анастасии вернуться к нормальной жизни поддержали социальные службы Екатеринбурга. Молодая женщина прошла полный курс реабилитации в специализированном

учреждении Екатеринбурга, где врачи-наркологи и психологи помогали ей преодолеть алкогольную зависимость, а сообщество анонимных алкоголиков оказывало всяческую поддержку.

Управление социальной политики заключило с Анастасией социальный контракт, далее она смогла устроиться на работу в пункт выдачи заказов одного из маркетплейсов. Параллельно началась подготовка к восстановлению в родительских правах: юристы помогли собрать необходимые документы и составить иск в суд.

Включились в работу и родственники Анастасии: за счет средств, полу-

ченных из «Семейной кубышки», они привели в порядок жилье: отремонтировали полы, приобрели бытовую технику и мебель, чтобы создать комфортные условия для проживания детей.

Весной нынешнего года суд принял решение о возвращении детей их биологической матери. Сейчас Анна ходит в детский сад, Александр – в школу, их мама трудится, занимается воспитанием детей и активно участвует в работе общественной организации анонимных алкоголиков. А еще Анастасия мечтает стать мастером-парикмахером, и обеспечить достойное будущее своей семьи.

## ПРЕОДОЛЕТЬ ТРУДНОСТИ

История *Екатерины* – пример того, как даже в самой сложной ситуации можно найти силы, чтобы ее изменить. Судьба молодой женщины складывалась непросто: трое детей разного возраста и полное отсутствие поддержки со стороны их отцов оказались непосильной нагрузкой.

В какой-то момент Екатерина почувствовала, что устала в одиночку бороться против невзгод, и стала прибегать к средствам, которые помогли бы забыться. Вскоре соседи стали жаловаться на постоянный шум в ее квартире, а учитель старшей дочери – на то, что *Ксения* часто пропускает уроки, так как вынуждена взять на себя заботу о младших братьях, теряет интерес к учебе.

На увещевания окружающих Екатерина не реагировала, ситуация продолжала ухудшаться, и в конце концов одна из соседок позвонила в управление социальной политики, заявила, что надо спасать детей. На заседании межведомственного консилиума было принято решение поставить семью на учет, но это не помогло. И тогда встал вопрос о временном изъятии детей из семьи, чтобы заставить Екатерину пересмотреть свою жизнь и сделать выбор: сократить материнство или оставаться в зависимости.

Разлука с детьми, угроза их потерять заставили Екатерину понять: она готова сделать все, чтобы их вернуть. Молодая женщина получила социаль-

ную и психологическую помощь в Центре социальной помощи семье и детям «Возможность» Асбеста.

После прохождения лечения в стационаре и получения необходимых документов Екатерина приступила к следующему важному этапу – воссоединению с детьми.

Центр социальной помощи семье и детям «Возможность» предоставил Екатерине необходимую психологическую и медицинскую помощь, помог преодолеть кризис и начать восстановление детско-родительских отношений. Важным моментом стало возвращение младшего, *Богдана*, который провел несколько месяцев в Доме ребенка поселка Вьюхино. Встреча с сы-

ном была трогательной: малыш сразу узнал маму, с радостью пошел на руки и на его лице светилась счастливая улыбка.

Теперь у Екатерины новый этап в жизни. Она осознала, как тяжело и больно терять детей, и готова и дальше работать над собой, чтобы дочка и сыновья всегда были с ней. Сейчас она занимается воспитанием Богдана и готовится к возвращению домой после кануку его брата и сестры. Конечно, впереди у нее долгий путь, но она готова к этому и знает, что ей всегда придут на помощь.

Подготовила  
Татьяна БУРОВА

## Результаты работы региональной системы профилактики семейного и детского неблагополучия (по данным за 9 месяцев 2025 года)

на 23,6%  
сократилось  
число впервые  
выявленных  
детей, оставшихся  
без попечения родителей

на 29,4%  
сократилось  
число родителей,  
лишенных родительских  
прав либо ограниченных  
в родительских правах

на 34%  
сократилось  
число детей, у которых  
лишены оба родителя  
или единственный  
родитель

на 27%  
сократилось  
число детей, у которых  
ограничены  
в родительских правах  
оба родителя или  
единственный родитель

на 30,8%  
сократилось  
число детей, от которых  
матери отказались  
в родильном доме

на 51,3%  
возросло  
число родителей,  
в отношении которых  
отменено ограничение  
в родительских правах  
либо восстановленных  
в родительских правах

на 14%  
возросло  
число детей-сирот  
и детей, оставшихся  
без попечения родителей,  
возвращенных родителям  
из организаций  
и замещающих семей

539  
человек  
01.10.2025

706  
человек  
01.10.2024

595  
человек  
01.10.2025

843  
человека  
01.10.2024

283  
человека  
01.10.2025

429  
человек  
01.10.2024

149  
человек  
01.10.2025

204  
человека  
01.10.2024

01.10.2025

01.10.2024

01.10.2025

01.10.2024

18  
человек  
01.10.2025

26  
человек  
01.10.2024

56  
человек  
01.10.2025

37  
человек  
01.10.2024

01.10.2025

01.10.2025

01.10.2024

01.10.2025

01.10.2025

01.10.2024

310  
человек  
01.10.2025

272  
человека  
01.10.2024

01.10.2025